

Octavario por la unión de las Iglesias

Ha comenzado hoy en el templo de Santo Tomás

DOCUMENTOS EPISCOPALES

Es la fecha en que el pueblo cristiano, Cuerpo místico de Jesucristo, con unánime y fervorosa plegaria, suplica al Señor que «todos los descarriados entren cuanto antes en el único redil de Jesucristo». *Ut omnes errantes ad unitatem Ecclesiae revocare... digneris; Te rogamus, audi nos.*

Sabido es que, la celebración del Día del Oriente Cristiano, es preceptiva en los Seminarios y demás colegios católicos de jóvenes. La misma sagrada Congregación de Seminarios y Universidades propuso la manera de celebrar fructuosamente esa Jornada, a saber: orar por los orientales disidentes y estudiar (en Academias, disertaciones...) los problemas del Oriente Cristiano.

Más también a los sacerdotes y demás fieles nos recomendó vivamente el Papa Pío XII orar por esa preciosa intención. Recordemos, entre otros dos textos clásicos, por decirlo así, en esta materia:

«Nos nada deseamos y auguramos más vivamente sino que *cuantos se agrupan bajo el nombre cristiano promuevan cada día... el retorno de los hermanos orientales disidentes a Nos y a la única Iglesia de Jesucristo...*» «En esta obra digna y llena de merecimientos deben emplear todas sus fuerzas no solo los que viven en Oriente... sino *todos los demás fieles, implorando de Dios con la oración la unidad del Reino del Divino Redentor en todas las partes del mundo*» interponiendo «el poderosísimo patrocinio de la Virgen Madre de Dios...» benignísima y amantísima Madre de todos...»

«Si muchos, por desgracia, (de los disidentes) viven aún alejados de la verdad católica... se debe a que ni ellos ni los fieles dirigen a Dios oraciones fervorosas por esta intención. Nos, por consiguiente, exhortamos una y otra vez a todos a que *inflamados en amor a la Iglesia, a ejemplo del divino Redentor, eleven continuamente estas plegarias.*»

Y ese ruego, nos lo dirige particularmente a los sacerdotes y a los adscritos a la Acción Católica y demás Asociaciones: «*Los que han recibido alguna de las Órdenes Sagradas, o, adscritos a la Acción Católica y a las demás Asociaciones,*» prestan su ayuda a la Jerarquía Eclesiástica, promuevan con la oración, con sus escritos o con su palabra *todo cuanto puedan* la deseada unión de todos los orientales con el «Pastor común».

—)-(—

Nadie ignora que la unión de todos los cristianos es una de las «constantes pastorales» o consignas de nuestro Stmo. Padre Juan XXIII.

Ya en su primer discurso de clausura del Cónclave, en la homilía de su Coronación, en el radiomensaje de Navidad... se advierte una profunda preocupación por los cristianos «que están separados de la Sede Apostólica». Señaladamente en su primera Encíclica «Ad Petri cathedram» (29 junio) resalta el vehemente anhelo de su corazón por la unidad de todos los cristianos. También en la alocución a los Cardenales del 25 de enero, cuando manifestó por vez primera su propósito de convocar un Concilio Ecueménico. Y en la reciente Encíclica del 26 de septiembre «Grafia recordatio» sobre el rezo del Santo Rosario, pide encendidas plegarias a la Santísima Virgen, —entre otras preciosas intenciones—, para que «del próximo Concilio Ecueménico obtenga la Iglesia»

(Pasa a la página 5)

Clausura del XX Consejo de la Sección Femenina

El ministro secretario del Movimiento, en nombre del Jefe nacional, presidió ayer el acto en el Valle de los Caídos

En la doctrina de nuestro Movimiento—dijo el ministro en su discurso—hay fórmulas modernas de una convivencia más auténtica que en la lucha de partidos

SANTA CRUZ DEL VALLE DE LOS CAIDOS.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha presidido ayer, en el monasterio de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, el acto de clausura del XX Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En la basilica se celebró una misa

de pontifical, y después, en el salón de actos del monasterio, el de clausura del Consejo. Con el ministro ocuparon la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, condesa del Castillo de la Mota; el gobernador civil, señor Aramburu; delegados nacionales de Provincias, Educación Física y Deportes, Juventudes, Prensa y Propaganda y Auxilio Social; el secretario general técnico de la Secretaría General del Movimiento y el de la Organización Sindical. En primer lugar se procedió a la entrega de los premios a las delegaciones provinciales de la Sección Femenina que más se han distinguido en el desarrollo de distintas actividades, entre las que figuran las de Gerona, Oviedo, Palencia, Burgos, Segovia, Teruel, Castellón, La Coruña y Valencia.

DISCURSO DEL MINISTRO

Seguidamente, el ministro secretario general señor Solís, pronunció el siguiente discurso:

«Delegada nacional, camaradas: aniversario de la fundación de la Sección Femenina de nuestra Falange celebráis vuestro XX Consejo Nacional, en el que durante varios días, en jornadas agotadoras de trabajo, habéis analizado la labor realizada y señalado las metas de futuras actuaciones.»

A continuación expuso a las camaradas las consignas patrióticas que han de seguir en el año actual.

Fué muy aplaudido.

Amaina el temporal de nieves

MADRID.—El temporal de frío y nieve que ha azotado a casi toda España durante la semana anterior tiende a amainar. En Madrid hizo ayer un día frío, pero con abundancia de sol, y una temperatura mínima de dos grados en la madrugada anterior, sin llegar a los bajo cero de los días pasados.

También las noticias que se reciben de provincias acusan el mismo tenor, manteniéndose el frío, pero la nieve en muchas ciudades ha sido sustituida por lluvias abundantes que precipitarán el deshielo.

Teruel y Alicante son las provincias todavía más afectadas por los últimos temporales, Teruel se halla aislada por carretera y ferrocarril con el resto de España, lo mismo por la parte de Zaragoza que por las de Valencia y Alcañiz. Ayer se repitió la operación carbón para llevar ese combustible a la capital desde las minas, lo que se consiguió, tras vencer algunos ventisqueros.

“Ya”, un gran diario de la Iglesia Católica en España

A partir del día 31 próximo aparecerá con nuevo formato

Esta mañana, acompañado por el corresponsal administrativo de Prensa en Avila, don Enrique Pérez, a quien ha venido a visitar, hemos saludado en nuestra redacción al inspector de Editorial Católica, don José Rueda.

El señor Rueda, que viaja ahora dando a conocer lo que será el nuevo formato del “Ya”, nos ha mostrado el número cero de este reformado diario, de tamaño idéntico al de los suplementos actuales. A partir del

próximo día 31, aparecerá “Ya” con su nueva forma. El periódico, además de las de tipografía contendrá ocho páginas diarias de información gráfica en huecograbado. Los domingos publicará un suplemento en color. La aparición con nuevo formato de “Ya”, coincide con sus bodas de plata de las cuales hemos informado días pasados a nuestros lectores: “Ya” es el gran diario de la Iglesia Católica en España.

—: POLEMICA :—



Adorno circular renandado en el paramento del trasco o catedralicio, a la izquierda de quien mira, representando a San Joaquín y Santa Aña, abjeto de la polémica en que han intervenido el reverendo don Emilio Rodríguez Almeida, don Eduardo Ruiz Ayúcar y a la que pone hoy punto final Pedro de ULACA, salvo complicaciones. (Véase «Abulensismo»). Foto: A. Mayoral.

AVILA hace medio siglo

Una ganga de tantas como hay por esos mundos. Se anuncia la plaza de practicante de cirugía menor del pueblo abulense de Zapardiel de la Ribera. El agraciado (a cualquier cosa llaman agraciado), disfrutará del sueldo anual de ¡¡¡26!!! pesetas. No dice el anuncio —como otras veces— que el Ayuntamiento le dará toda la paja o leña que precise. Ya habrá estudiado el Concejo el caso y habrá sacado la consecuencia de que con 26 pesetas hay para todo y tal vez le sobre algo para salir de veraneo.

—Tenemos entre los sacerdotes muy buenos auxiliares de esta obra de apostolado que se llama EL DIARIO DE AVILA, colaborando con excelentes artículos, enviándonos informaciones de sus pueblos muy interesantes y muy selectas y trabajando incansables en hacer suscripciones a nuestro DIARIO. Esto lo hacen por deber de conciencia y por seguir los mandatos de nuestro Santo Padre Pío X y de nuestro ilustrísimo Prelado en orden a proteger a la Buena Prensa. Hoy vamos a citar al reverendo señor cura economo del inmediato pueblo de Mingorría don Olegario Sánchez, quien con exquisito celo realiza esas tres cosas antes dichas. Hoy ha hecho 11 suscripciones, de ellas 4 en su pueblo. A donde va, allí tenemos un propagandista del bien quehacer periodístico. Don Olegario querido, muy agradecidos. Antes de hacer esto público, dimos cuenta de ello a nuestro señor Obispo quien, lleno de gran gozo, dijo: «Ese sacerdote se ha dado cuenta de lo que vale en estos días un diario, peleando las batallas del Señor como las pelean los periódicos al servicio de la Iglesia. Nosotros los Prelados, nos hacemos bien cargo de ello. Hoy mismo de mi puño y letra recibirá mi fervorosa felicitación».

No se preocupe

si su máquina de afeitar eléctrica «PHILIPS» no corta.

Cuchillería FIDALGO

se la vaciará y se la dejará como nueva con resultado garantizado por 30 pesetas

Primera casa en España

Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Al ramo de Construcción

y público en general. Les ofrece, Esteban de Diego, en Villacastin, CAL inmejorable. Probar esta CAL y encontraréis género bueno y económico.



INDUSTRIAS LEBRERO

c/Carretera, n.º 3.

MILAGRO (Navarra)

Les brinda la ocasión de servirles sus nuevos y excelentes tipos de REMOLQUES, para todo tipo de racción. Son diferentes a los que usted conoce ECONOMICOS, pero fuertes. ECONOMICOS, pero bien contruidos.

ECONOMICOS, pero duraderos.

Resultado altamente satisfactorio y garantizado.

DISTRIBUIDORES

D. LUIS JOSE GONZALEZ, Calvo Sotelo, 17.—AREVALO

A. R. A., Avenida Portugal, 19.—AVILA.

La circulación de peatones por las vías públicas

BANDO DE LA ALCALDIA

El aumento constante de la circulación y los peligros que presenta u ofrece, tanto para los peatones como para los conductores de vehículos, impulsa a esta Alcaldía a hacer públicas las más elementales y convenientes prevenciones en orden a procurar evitar accidentes lamentables.

Desgraciadamente, la circulación de viandantes ofrece en la actualidad una tónica arbitraria o, mejor expresado, anárquica, que conviene regularizar. Tanto el tránsito de peatones como la molesta y peligrosa costumbre de detenerse en las vías públicas municipales se realiza en forma que puede traducirse en accidentes y entorpecimientos para la circulación.

Y a fin de reglamentar adecuadamente este importante asunto, que tanto preocupa a esta Alcaldía, por medio del presente bando se dictan —de conformidad con las prescripciones del Código de Circulación—, las siguientes normas para que sean tenidas en cuenta por los peatones:

1.ª La circulación por los paseos, aceras o andenes, a ellos destinados deberá hacerse, en todo caso, por los mismos y, en caso de no haberlos los más próximos posible a los bordes de aquéllas.

2.ª Se prohíbe a los peatones detenerse en las aceras o paseos formando grupos que dificulten la circulación, así como llevar por ellas objetos que puedan representar peligro o suciedad para los demás viandantes.

3.ª Como norma de tipo general deberá tenerse presente la de circular por la acera de la derecha, con relación al sentido de la marcha, adelantando por la izquierda, y cuando circulen por la acera o paseo del lado izquierdo, ceder siempre el paso a los que lleven su mano.

4.ª En los cruces con otras vías deben adoptar las precauciones necesarias en evitación de accidentes, no siendo obstáculo a la libre circulación por la calzada de vehículos y animales.

5.ª Los peatones que circulen tanto por las vías urbanas como por las interurbanas, se hallan obligados a observar las señales y a atender las indicaciones que, referentes a circulación de vehículos, dispongan las autoridades o ejecuten sus agentes, obediéndolas inmediatamente.

6.ª El peatón que tenga que atravesar la calzada deberá cerciorarse previamente de que ésta se halla libre a ambos lados suyos, y lo hará rápidamente siguiendo una trayectoria perpendicular al eje de aquélla.

Cuando al hallarse en la calzada se aproxime a él un vehículo, deberá detenerse y permitirle que pase libremente, y a su vez, el conductor del vehículo debe disminuir la marcha de éste.

7.ª Se prohíbe a los peatones atravesar las plazas y glorietas por su calzada, debiendo rodearlas.

8.ª Téngase en cuenta que si algún peatón, desobedeciendo las indicaciones del agente encargado de regular la circulación, fuere atropellado por algún vehículo o animal, el conductor, no podrá ser acusado de negligencia. En estos casos se considerará como atenuante para el conductor la circunstancia de utilizar el viandante la calzada durante el período de tiempo reservado para la circulación de vehículos por tal paraje.

Tales son las normas a las que deberán someterse rigurosamente los peatones en nuestra ciudad, ya que, en caso de desobedecerlas, incurrirán en las sanciones previstas, que serán impuestas inexorablemente por esta Alcaldía.

Dado en la Casa Consistorial de la ciudad de Avila, a 13 de enero de 1960.

El alcalde, Emilio Macho Alonso.

Vendo

coche barato 7 H P. inmejorable.

Máquina de coser ALFA Caballeros, 13. — AVILA

Vendo pastos para 500-700 cabezas lanares hasta San Pedro. San Juan de la Cruz, número 20. Teléfono 1954. Avila.

REJAS

con escobo terminadas a 14 pesetas el Kg. y de 50 rejas en adelante a 13,50 pesetas el Kg. Sin terminar a 12 pesetas Kg. Santo Tomé de Zabcos (Taller de Herrería). Lorenzo Arneiz.

Plan de Capacitación Agropecuaria

Cursillos Nacionales para 1960

Ya es conocido que la Junta Nacional de Hermandades ha organizado el Plan de Capacitación Agropecuaria, que comprende varios Cursillos de modalidad ganadera a celebrar en Madrid en las fechas y sobre las materias que se irán comunicando oportunamente. Las clases se desarrollarán en la Facultad de Veterinaria y por profesores de dicho Centro.

Del 1.º al 13 de febrero, «Producciones Ganaderas, ganado de cerda».

Del 15 al 27 de febrero, «Economía Ganadera, análisis de piensos preparados».

Todos los ganaderos que deseen concurrir a los mismos (ya sean empresarios, productores independientes y obreros de explotación ganadera), lo solicitarán mediante escrito dirigido a la Presidencia de la C. O. S. A. por intermedio de la Hermandad Local correspondiente. La Cámara Sindical a la vista de las solicitudes presentadas, seleccionará a los más apropiados, procurando que el designado para cada Cursillo posea un mínimo de conocimientos que le permita asimilar debidamente las enseñanzas correspondientes, indicando si han asistido a algún curso de los que periódicamente se convocan.

A los ganaderos admitidos a los Cursillos se les abonará una beca de 60 pesetas diarias durante los 13 días de duración, más el importe del viaje de regreso en ferrocarril de 3.ª clase desde Madrid a la provincia correspondiente.

Libano va a desviar el curso del Hazbani, afluente del Jordán

TRATA DE EVITAR QUE LOS JUDIOS PUEDAN HACER USO DE SUS AGUAS

BEIRUT.—El Gobierno libanés va a proceder a desviar el curso del río Hazbani, tributario del Jordán, para evitar que los israelitas puedan hacer uso de sus aguas, ha anunciado ayer un representante de la Comisión Parlamentaria Libanesa para Asuntos Exteriores.

Las aguas del Hazbani serán vertidas en el río Litani, en el que se están llevando a cabo obras de canalización con el fin de emplearlas para el regadío.

PRIMER SUBMARINO ATOMICO SOVIETICO

ESTOCOLMO.—Rusia ha botado su primer submarino atómico y lo ha estacionado en el mar Báltico, ha sido sabido en círculos autorizados locales.

Otro submarino atómico se halla en construcción y se proyecta la construcción de cuatro más.—EFE.

DOLORES NERVIOSOS, DE LA CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

Ya todo ha pasado con...
Calmanite
Vitaminado

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

DIVAGACIONES

La nieve, coquetería de la Naturaleza

Por Juan ALARCON Benito.

La nieve serena el corazón de los hombres. Los esponjosos copos ejercen en las almas una influencia de bondad. Cuando nieva se saluda cordialmente a personas con las que apenas si se había cruzado la palabra; se sonríe sin malicia a los desconocidos que caminan bajo el temporal. La nieve pone ternura en la mirada. Todas las pasiones parecen remanerse.

Si. Nos sentimos mejor los días de nieve. El espíritu se infantiliza siempre al contacto con los fenómenos de la naturaleza, sea para la admiración o para el temor. La nieve sensibiliza a los hombres. Es una manifestación de esa belleza que, con Cervantes, es la causa primera donde el amor nace. La humanidad necesita de lo bello, aunque en lo material lo bello sea efímero.

La nieve es una vestidura que el cielo dona a la tierra para hermosarla. Y como la belleza no absoluta para ser completa necesita de la participación de quien la crea o la contempla, la naturaleza crea para sí la nieve al condensar y helar el vapor en la atmósfera. Es entonces cuando la naturaleza se besa a sí misma. Pese a la frialdad de la nieve, que no hiela los sentidos, en ese beso hay un calor que agita y conmueve los espíritus dejando franco el camino a la ternura y a la bondad.

La nieve, al embellecer la tierra, inunda a los hombres de poesía convirtiéndoles un poco en poetas, es decir, en niños grandes que no han perdido la fe y que aman al amor. La poesía nace del latido del alma más que del entendimiento, intuye más que sabe. Los hombres, algunos ignorando el por qué, se vuelven mejores en los días de nieve.

Nada es triste en la naturaleza. Todo, hasta lo más alegre, puede ser triste en el hombre. La tristeza habita en los seres, no en los hechos y las cosas. Nada hay que pruebe más claramente la mezquindad de un individuo que su actitud de indiferencia de cara a ese continuo milagro del universo y la humanidad. La Naturaleza es una fuerza terrible, viva, sujeta a permanente transformación y, sin embargo, inmutable. No se puede ni superar ni imitar dentro de un laboratorio. Sometido a unas leyes físicas, la única postura sensata del hombre es la de humildad, una

humildad consciente de su grandeza de rey y de esclavo.

Viendo nevar, el hombre advierte, detiene su vida en la contemplación de la naturaleza y piensa, quizá, con nostalgia, que él goza, pero no posee, de polvo de luna y de estrellas. Y entonces, no repara en la nube, el río o la montaña como paisajes independientes, sino que recoge una visión de conjunto de lo que le rodea. La nieve envuelve seres y cosas. El hombre, que es universo, comprende que todo late al compás de un solo corazón.

¡Cuántos pensamientos frente a un paisaje nevado! La nieve es una belleza transitoria, como tantas bellezas de este mundo. Es la coquetería de la naturaleza, agua en polvo en suma. Pero la verdad es lo que vemos horas después de la nevada, cuando el sol ha licuado la nieve: arroyos y campos fecundos. Y también barro.

No todo lo que no es bello a nuestros ojos es necesariamente feo, que la auténtica belleza puede estar entre el exceso y el defecto, así como lo justo es lo proporcional. No se piensa que ésta sea una belleza o una justicia mezquina, porque si «la virtud —en frase de Aristóteles— radica en proceder bien de acuerdo con la justa razón» la humana consideración de la belleza puede ser la que nazca del impulso que nos haga amar serenamente en perfecta concordancia del bien con el entendimiento.

En los días de nieve es bueno pararse en el camino y mirar a lo lejos a la par que se medita. Belleza no es verdad pero puede ser el primer paso para el amor. No se deben despreciar los medios naturales que se nos brindan para ser un poco mejores. Y con el oído atento, encalmada el alma, es bueno pretender oír el latido de ese gigantesco corazón que mima a la humanidad hasta cuando parece que la flagela.

El hombre no es una isla, sino un copo de nieve en el concierto de la humanidad. Tiene la coquetería del agua condensada y es frágil en lo que más suele satisfacerle: en lo externo. Pero, como la nieve, es fecundo en los ríos de la vida y sabe que hay un lugar esperándole en los eternos graneros. El hombre es «siempre» y nunca principio o fin.

¡Pobres de los que entreguen toda su alma a la fragilidad de la nieve y

Mundo católico

PROTESTA DE LOS SINDICATOS CRISTIANOS POR UNA DETENCIÓN EN GUINEA

BRUSELAS.—En telegrama dirigido al Presidente de Guinea, Sekou Toure, la Federación Internacional de Sindicatos Cristianos protestó por la detención en aquel nuevo país africano del secretario del Sindicato Nacional Cristiano, F. Cobassa, por supuesto antagonismo con los Sindicatos oficiales. La Federación ha solicitado la inmediata libertad de Cobassa, y ha enviado también mensaje de protesta a las Naciones Unidas y a la Oficina Internacional del Trabajo. (PA).

LA HACIENDA POLACA RECLAMA OCHO MILLONES DE PESETAS A LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE LUBLIN

VARSOVIA.—La Universidad Católica de Lublin ha recibido recientemente una orden del Ministerio de Hacienda por la que se le pide que pague un «atraso de impuestos» por valor de tres millones y medio de Zlotys (ocho millones de pesetas). La cuenta que la Universidad tiene en el Banco, y que actualmente se eleva a millón y medio de Zlotys, será bloqueada en caso de resistencia al pago.

Este asunto ha suscitado, naturalmente, intensa emoción en los medios católicos, que acaban de celebrar el cuarenta aniversario de la fundación de esta Universidad en presencia del Primado y de una decena de Obispos. Pero, no obstante, parece que por ahora, los representantes de la Iglesia no quieren dramatizar un conflicto que les enfrenta con las autoridades civiles.

En principio, la Ley polaca permite al Estado fijar impuestos a las instituciones de la Iglesia, y aún deducirlos de las colectas efectuadas en los templos. Pero hasta el presen-

vivan sólo para su efímera virginidad, sin ansias de acompañar su espíritu al latido del Amor, que es comunicación! ¡Pobres de los que pisen la nieve sin admirarla en su justa medida! El que se cree ajeno a lo transitorio o se esfuerza porque los demás lo consideren así no será útil al mundo, por grande que sea su valía, por faltarle la humilde sonrisa de la carne percedera que albergue un corazón de universal latido.

Es hermosa la nieve... Todos nos sentimos un poco mejores cuando nieva...

te, estas disposiciones no habían sido aplicadas con demasiado rigor, y en muchos casos, ni siquiera habían sido aplicadas.

O LA PRESIDENCIA O NADA, DICE KENNEDY, CATOLICO NORTEAMERICANO

WASHINGTON.—«Sólo quiero ser candidato a la Presidencia, y si la convención Democrática de julio no me concede esa candidatura, volveré al Senado». Así se ha expresado el senador Kennedy, que si consigue el nombramiento de candidato será el primer católico que luche por la Presidencia desde la derrota de Al Smith en 1928. Hace cuatro años optó a la Vicepresidencia, pero pronto se retiró por indicación de su padre, que consideraba que una derrota atribuida a su condición de católico pondría en peligro para los años venideros la causa católica dentro de la política americana. Su padre, Joseph Kennedy, fué embajador de Estados Unidos en Inglaterra de 1937 a 1940. A una pregunta sobre las posibilidades que como candidato católico tiene, Kennedy contestó: «Hay otras muchas y más importantes cuestiones que discutir que la del credo religioso de los candidatos... creo que el tema está agotado». En su opinión, el asunto está zanjado por la Primera Enmienda a la Constitución, que garantiza la libertad de palabra y de credo religioso. En los medios políticos norteamericanos se considera que la advertencia de Kennedy de presentarse sólo a la Presidencia se debe a su deseo de que los dirigentes de su Partido no rechacen su candidatura a la Casa Blanca con la falsa idea de conservar los votos de los católicos presentándole como Vicepresidente. (PA).

500 plazas de secretarios de Ayuntamiento

de tercera categoría. Sólo varones. 21-45 años Programa sencillísimo. No se exige título. Clases orales y por correspondencia. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia acompañando dos pesetas franqueo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4 MADRID-10

Pienso
compuestos



CARACTERISTICAS:

Riguroso control científico.
Perfecto equilibrio entre los principios nutritivos: PROTEINAS, VITAMINAS, MINERALES Y ANTIBIOTICOS.
CON EQUIPOS PROPIOS PARA DESHIDRATACION DE ALFALFA

Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.

Entidad colaboradora del Ministerio de Agricultura. Asociado a la American Manufacturers Association I. N. C.

Empresa de ganaderos y agricultores para agricultores y ganaderos

FABRICA DE VALLADOLID Cañada Real de la Mesta (La Rubia). Apartado 370. — Teléfono 27640.]

DISTRIBUIDORES EN AVILA Y CENTROS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

ECOS DE SOCIEDAD (BOLENSISMO)

Petición de mano

Por la señora viuda de Domínguez y don Pablo García, y para su hijo y nieto respectivamente, Justo, ha sido pedida a los señores de Berrón (don Pedro y doña Iluminada), la mano de su bella hija Amparo. Entre los novios, se cruzaron los regalos de rigor.

La boda, se celebrará en fecha próxima.

Necrológica

Esta mañana, ha tenido lugar solemne funeral en la parroquia de San Pedro, aplicado por el alma de doña Adela Martín Sánchez, fallecida el sábado en nuestra ciudad. La finada era muy piadosa y siempre, junto con sencilla amabilidad, dió ejemplo constante de virtud en las Congregaciones religiosas a las que pertenecía.

Descanse en paz. Nuestro pésame a sus sobrinos, especialmente a doña Carmen Martín y don Teodomiro Díaz Núñez, jefe de contabilidad de la Delegación de Hacienda.

Al acto del sepelio de los restos mortales de doña Adela asistió numerosa concurrencia. Mañana, Dios mediante, se celebrará en San Pedro la llamada Misa de San Lázaro por su eterno descanso a las nueve de la mañana.

Precios de frutas y verduras

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Precios MAXIMOS de venta al público, que regirán durante la semana del 18 al 24 de enero de 1960.

Manzana selecta, 9,00 pesetas kilogramo; pera roma y agua selecta, 12,00; naranja «Washing», 6,50; naranja «blanca», 5,50; naranja corriente, 5,00; mandarina selecta, 7; limón, 9,00; patata, 1,60; acelga, 2,50; espinaca, 4,00; repollo, 2,50; coliflor, 3,00; cebolla, 3,00; tomate, 7,00; lechuga, 3,75; zanahoria, 4,00.

En estos precios están incluidos todos los impuestos, entendiéndose para la capital y provincia.

Los detallistas tendrán marcado el precio por KILO, así como el correspondiente BOLETO de compra, a disposición de los agentes de la Autoridad.

PRECIOS DE HUEVOS

Los precios máximos de huevos frescos que regirán desde el día 16 de enero al 28 de febrero próximo, según determina la circular 2/59, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en sus artículos segundo y noveno, serán los siguientes:

Calidades y precios por docena en almacén recolector: De peso unitario de 41 a 45 gramos, con peso mínimo por docena de 516 gramos, 22,00 pesetas.

De peso unitario de 46 a 50 gramos, con peso mínimo por docena de 576 gramos, 24,00 pesetas.

De peso unitario de 51 a 55 gramos, con peso mínimo por docena de 636 gramos, 27,00 pesetas.

De peso unitario superior a 55 gramos, con peso mínimo por docena de 660 gramos, 29,00 pesetas.

Calidades y precios por docena al público, según la escala anterior: 26,00, 28,00, 31,00, 33,00 pesetas docena.

A estos precios únicamente podrá aumentarse los arbitrios municipales correspondientes.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 16, el 500.

PUNTO FINAL



La Visitación. (Detalle de la Capilla de San José). — Foto A. Mayoral

La comparación, hecha en esta columna, de la tabla número seis de la Exposición de Arte de Navidad en la capilla de Nuestra Señora de las Nieves con el relieve del trascoro catedralicio, traído a la primera plana de EL DIARIO DE AVILA en este número, dió lugar a las aclaraciones interpretativas del reverendo P. Rodríguez Almeida y a la intervención de "un tercero en discordia", trabajos que han deleitado a los lectores días pasados. Y complaciendo al reverendo P. Rodríguez Almeida se reproducen las fotos en detalle de los tondos referentes a la leyenda áurea de la Santísima Virgen y al relato evangélico de la Visitación a Santa Isabel, para que puedan hacerse las comparaciones oportunas.

Primero recordaremos: Se dijo en esta columna que el tondo del abrazo de dos ancianos empujados por un Angel del Señor—con un varón juvenil que, portador de un lanigero sobre los hombros, parece señalarle con el dedo—representaba a San Zacarías y a Santa Isabel. Era muy cómodo imaginativamente seguir un relato evangélico, que ofrece analogías indudables con el conjunto de imágenes... Y mucho más refiriéndose el segundo rotondo al tema de la santificación del Precursor dentro del seno materno.

El Padre Rodríguez Almeida, estudioso especialista de todas las artes que comprende en sus tratados la ciencia de lo antiguo, evocó la leyenda áurea de la Santísima Virgen, enseñándonos a ver mejor: Puerta Dorada jerosolimitana; San Joaquín que ha permanecido en el monte orando y llorando su tristeza; Santa Ana que, amando a su esposo, ha comprendido su dolor y ha permanecido también orando en el jardín de su casa día tras día... El Angel que mueve a San Joaquín a ir de nuevo al templo para ofrecer su sacrificio, y que mueve igualmente a Santa Ana para que acuda igualmente al templo para orar, allí al Señor... El encuentro y el amoroso abrazo de ambos, cuya santidad premia Jehová nada menos que con hacerles padres felices de María Santísima.

El señor Ruiz Ayúcar, culto abogado del ilustre Colegio de Avila, Cronista de Arévalo y autor de la reinv-

dicación del Alcalde Ronquillo, "tercero en discordia" después de haber dado ya en esta columna su autor la razón al reverendo P. Almeida, quiere ver a San José y la Virgen Santísima y en el Angel la representación del Sepulcro del Espíritu, etc. El arqueólogo Padre Almeida, le ha contestado cumplidamente, si bien ya en particular tuvo anticipada contestación. La prueba histórico-dogmática, es en resumen que no puede representar a San José la figura masculina del rotondo porque en la Encarnación del Verbo se halla, totalmente ausente San José. Léase el Santo Evangelio. La prueba de la iconografía es la comparación de ambos rotundos, pues a tal fin se publican las fotografías: la Virgen que perfila Lucas Giraldo es siempre la misma joven, guapa, de rizos inconfundibles, quince años conforme a la tradición, y la figura femenina del rotondo de primera plana, es imagen de anciana, con tocas monjiles, parecida a la Santa Isabel del tondo de la Visitación, lo cual fué otro motivo de identificarla en esa columna la vez primera que se habló de ella en esta ocasión.

Y repitiendo: Las imágenes son como retratos que nos recuerdan a los Santos. Quien mirando a estas imágenes se acuerde de los padres de la Santísima Virgen y los invoque, bien hace. Si alguno, que desconozca las tradiciones, al examinar estos relieves invocare a los Padres del Heraldo del Gran Rey, San Juan Bautista, será también escuchado, si pide cosa buena que convenga y pide bien. Y si no acierta con toda la exactitud de la interpretación, pero del conjunto del artístico paramento, deduce que debe invocar a la Sagrada Familia, bien le irá. ¿Será fácil para todos entender que en el cuadro de "La Huida a Egipto" del mismo trascoro está comprendido un romance popular, y en la "Degollación de los Santos Inocentes" está representada la profecía que dice: "Hasta en Ramá se oyeron los llantos y alaridos?..."

Pedro de ULACA

—(—)

Reportaje gráfico patrocinado por Almacenes Viuda de Félix Grande; Hoteles, Roma, Continental y Reina Isabel, y Certina-Kaiser.

MEJORARA EL TIEMPO

PRONOSTICO.—El plazo de tiempo entre las dos nevadas de la semana pasada, que se supuso de treinta y seis horas, se prolongó hasta tres días, al cabo de los cuales la temperatura de Barajas descendió a cinco bajo cero, la misma registrada en la primera nevada de la noche del domingo al lunes, y aún el sábado llegó a tres bajo cero.

Parece que no son de temer nuevas oleadas de aire tan frío en la próxima semana, porque las corrientes que se aproximan, aunque septentrionales, traen un recorrido más largo sobre el océano, y este recorrido se irá haciendo cada día más extenso. Se espera, pues, que después de algunos aguaceros de agua o nieve sobre la zona cantábrica, que llegarán diseminados a algunos puntos del interior, vendrán días mejores, con vientos cada vez menos veloces, y en que la temperatura irá subiendo, con alguna brusquedad al principio y paulatinamente en días sucesivos.

La grúa móvil gigante ferroviaria, de Valladolid, en Mingorria

Han quedado encarrilados los cuatro coches del tren correo Irún-Madrid

En las primeras horas de la noche del sábado se consiguió dejar expedida la vía general Madrid-Irún, (que había quedado interceptada en el kilómetro 131,735) merced a los trabajos realizados con la cooperación de la grúa móvil gigante, especialmente llegada de los Talleres generales de la RENFE, en Valladolid, con el fin de encarrilar los cuatro coches del tren 86, correo de Irún a Madrid, que se había salido de la vía, como consecuencia, al parecer, de la rotura de un carril, después de salir de la estación de Mingorria para dirigirse a la de nuestra capital, en las primeras horas de la mañana del mismo día, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales y siendo los desperfectos ocasionados de escasa consideración.

Para llevar a cabo los correspondientes trabajos habían llegado al lugar del accidente trenes de socorro tanto de Avila como de Madrid, con personal y material adecuado.

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta de doce a dos

Avenida de José Antonio, núm. 22

Matadero

colaborador con la C. A. T. Camilo García. La Pila. Se admite ganado porcino para sacrificio. Navalperal de Pinares. Teléfono 1. (Avila).

En gerona se cazaron dos águilas de dos metros y medio

GERONA.—El joven Manuel Fajula, vecino de Campdevanol, ha cazado dos águilas que han dado un peso de seis kilogramos y una envergadura de dos metros y medio. Dichas aves estaban mermando los baños de la zona alta de la provincia, constituyendo una pesadilla para los pastores de dicha comarca.—(Cifra).

Documentos episcopales

(Viene de la página 1.ª)

sia un vigoroso reflujo de todas las virtudes, tal... que sirva de invitación y de estímulo incluso para aquellos hermanos nuestros separados de la Sede Apostólica.

Ciertamente, es una de las intenciones que lleva más en el alma nuestro Santísimo Padre el Papa...

Confiamos, pues, venerables sacerdotes, que vuestra acrisolada piedad para con el Vicario de Cristo y vuestro celo por los sacratísimos intereses de Dios y de las almas, os inducirán a celebrar con nuevo fervor en todas las parroquias la conmemoración anual del Oriente Cristiano, de suerte que según el deseo de los reverendos Pontífices, resulte una espléndida jornada de oración, instrucción y simpatía para con los cristianos tristemente separados de Roma.

—(—)

A este propósito, proponemos a la consideración de nuestros sacerdotes el ruego que nos hace el reverendo padre Morcillo, director en España de la Obra del Oriente Cristiano: «Estoy instalando nuevas oficinas orientales, con miras a ampliar lo relativo a la difusión de las ideas unionistas y del Concilio Ecuménico, tan acariciado por Su Santidad Juan XXIII. Con este motivo y falta de recursos ruego a Su Excelencia quiera ordenar, con motivo del Día del Oriente Cristiano, en su Diócesis una colecta o colectilla, como cosa excepcional y sin sentar precedentes, en favor de las misiones orientales. Ya lo hacen permanentemente algunos Prelados españoles...»

Recibiremos con agradecimiento los donativos (producto o no de alguna colecta), que se nos envíen a este fin dentro del presente mes de enero.

II.—OCTAVARIO POR LA UNIÓN DE LAS IGLESIAS

Como en años anteriores, del 18 de enero fiesta de la Catedral de San Pedro de Roma, al 25 del mismo mes, fiesta de la conversión de San Pablo, se va a celebrar en gran par-

te del mundo católico el *Octavario por la unión de las iglesias*.

En algunas naciones del mundo su celebración es obligatoria en todas las iglesias y templos católicos. El Papa Pío XI le dió un impulso poderoso y alentó a todos los Obispos de la cristiandad a celebrarlo en sus diócesis respectivas, adoptando personalmente la práctica de ofrecer el Santo Sacrificio de la Misa el primer día del Octavario, por las intenciones del mismo. Su Santidad Pío XII aumentó las indulgencias concedidas desde el principio al Octavario, disponiendo además que se pueda ganar una indulgencia plenaria durante su celebración, cada vez que los fieles reciten las oraciones por la unidad.

† EL OBISPO.

—o—

NOTA.—Las peticiones e intenciones recomendadas para el Octavario de la unión de las iglesias (18 al 25 de enero), pueden verse en el BOLETIN ECLESIASTICO del mes de diciembre de 1951, página 582.

—o—

Hoy, día 18, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de Santo Tomás, plaza del Teniente Arévalo, ha dado comienzo el Octavario por la Unión de las Iglesias.

Los actos son: Santa Misa, Preces y Bendición con el Santísimo.

El pensamiento del Romano Pontífice es la Unidad. Los fieles abulenses debemos unirnos a Su Santidad Juan XXIII en los días del Octavario.

Extraordinaria brillantez en la romería de San Antón

Participaron en el desfile la duquesa de Alba y los embajadores de Estados Unidos

MADRID.—A las tres y media de la tarde de ayer comenzó en la calle de Barceló el desfile de las unidades, coches, jinetes y animales domésticos tradicional en la fiesta de San Antón. Formada la comitiva en la calle Hortaleza, se detenían los participantes en el cortejo ante la iglesia del Santo para recibir la bendición que impartían varios sacerdotes, y continuaban por las calles de Mejía Lequerica y Barceló hasta Fuenarrabal, para volver nuevamente por la de Hortaleza. En la calle de Barceló se había instalado una tribuna para el jurado y autoridades, y frente a ella, otras tres para los invitados.

A pesar del frío intenso, un gran gentío, muy superior al de años anteriores, presenció el vistoso festejo.

ORDEN DEL DESFILE

Seguida de unos motoristas municipales marchaba una sección de caballería del regimiento del Generalísimo; a continuación, otras del regimiento de Montesa y del Tercio Móvil de la Guardia Civil, que precedían a dos enganches y una sección de perros policías de la Escuela de Adiestramiento del mismo Instituto. Marchaban detrás un coche con seis caballos y otro de tiro con cinco magníficos ejemplares, ambos del Depósito de Remonta de Alcalá de Henares; un coche «pitter» y otro de hachaje eran la representación enviada por el 19 regimiento ligero de Artillería. Un coche con dos caballos negros era conducido por la duquesa de Alba. A continuación cabalgaban en caballos de la

El ministro belga de Negocios Extranjeros visitó esta mañana el Museo del Prado

MADRID, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, ha realizado esta mañana una detenida visita al Museo del Prado, acompañado por el jefe del Gabinete Diplomático de su país y personalidades españolas.

A su llegada a dicho Museo, el ministro belga fué recibido por el director del mismo, acompañado por el cual recorrió las diversas salas, deteniéndose particularmente ante las obras de la escuela flamenca que allí se exhiben y de las cuales hizo grandes elogios, expresando su admiración. (Cifra).

SATISFACCION EN LOS MONEGROS ANTE EL ANUNCIO DE LAS OBRAS DE RIEGOS EN EL ALTO ARAGON

HUESCA, 18.—En los pueblos de la zona de los Monegros, ha producido gran satisfacción ante el anuncio de la subasta de las obras de riego que se van a realizar en el Alto Aragón, por un importe de cuatrocientos millones de pesetas.

EXTRAVIADA

vaca negra, lomirroja y un poco gacha de 5 a seis años de edad. Avisen a Moisés Martín García, en Gotarrendura (Avila).

Algunos Ayuntamientos han acordado expresar por ello su agradecimiento al Caudillo. (Cifra).

LLEGA A WASHINGTON EL PRIMER MINISTRO DEL JAPON

WASHINGTON, 18.—Ha llegado a esta capital el primer ministro del Japón, quien se propone celebrar una conferencia con el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower y firmar también un nuevo Tratado entre su país y el norteamericano.—EFE.

EL JEFE DEL GOBIERNO ISRAELI ABOGA POR LA COMPRA DE MAS ARMAS

TEL AVIV, 18.—El jefe del Gobierno israelí, ha manifestado ante los miembros de su Gabinete que la compra de armas debe aumentar de forma bien clara si Israel desea continuar manteniendo su posición en el Oriente Medio.—EFE.

REUNION DE LOS PRESIDENTES DE CHINA NACIONALISTA Y DEL VIET-NAM EN FORMOSA

TAIPEH, 18.—En una localidad de Formosa se han entrevistado el presidente Chiang-Kai-Chek, de la China nacionalista y el presidente del Viet-Nam, quienes trataron de asuntos de carácter internacional.—EFE.

LA VISITA DEL PRIMER MINISTRO BRITANICO A RODHESIA DEL SUR

LONDRES, 18.—Durante la estancia del primer ministro británico, Mr. Harold Macmillan, a Rodhesia del Sur, será levantado el «estado de emergencia», impuesto con motivo de los últimos acontecimientos.—EFE.

UN NUEVO SISTEMA DE RADAR YANQUI QUE DETECTA PROYECTILES SUBMARINOS

NUEVA YORK, 18.— Científicos del Laboratorio de Investigación Naval de los Estados Unidos, han construido un nuevo sistema de radar, que puede «combarse» y detectar proyectiles lanzados por submarinos, desde una distancia de cuatro mil kilómetros.—EFE.

Exposición de pintores españoles en una ciudad alemana

ASCHAFFENBURGO (Alemania). Treinta pintores españoles han inaugurado una exposición en la ciudad de Aschaffenburg, titulada Arte Español de Nuestro Tiempo. Estará abierta hasta el 14 de febrero, y en ella figuran numerosas obras de artistas españoles, entre ellos Eduardo Alcoy, Rafael Canogar, Luis Feito y Lucio Muñoz.

IMPRESO EN

EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42
DÉSPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1
Teléfono 1329

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 7,30 y 10,45

SINUHE EL EGIPCIO

Jean Simons, Victor Mature.
En Cinemascope y technicolor.
Mayores de 16 años.

TEATRO PRINCIPAL

A las 8

También yo te quiero

Marta Toren.
Mayores de 16 años

NOTA.— Para orientación del respetable público, la Empresa publicará diariamente esta cartelera de espectáculos.

Famoso medicamento alemán contra los sabañones

Es notable la aportación de la técnica alemana para combatir los sabañones con BALSAMO GERMANO, medicamento de uso exterior. No mancha las manos ni ocasiona trastornos. De venta en todas las farmacias de España.

SE TRASPASA

Tienda con negocio en marcha en la calle del Generalísimo Franco. Avila.
Razón: Agencia Comercial Prieto.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — [Catálogo gratis]
Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

UN REPORTAJE QUE ES NOTICIA

El Fomento de las Artes: Una institución que es, en Europa, la segunda en su género

Un mecenazgo singular y una oferta interesante a los artistas de provincias. — A su inquietud y a su obra se le ofrece gratuitamente un amplio panorama que va desde el conocimiento y la venta de sus cuadros en España, hasta el antes imposible salto al extranjero

Tras dos años de intenso e ininterumpido funcionamiento, y de tan diversa como amplia labor, un reportaje exhaustivo sobre el Fomento de las Artes no es algo que pueda hacerse en el espacio que se ofrece a unos minutos de lectura. Es más; casi se resiste a la síntesis; porque, para empezar, fuera de Madrid, y no en el extranjero precisamente: ¿Se tiene noticia concreta de qué es y qué significa el Fomento de las Artes?

En la imposibilidad de lo primero, optamos por la información a grandes rasgos.

EL F. A. E., SEGUNDA INSTITUCION DE SU GENERO EN EUROPA

Después de la maravilla única que supone, en el terreno artístico y cultural, el Palacio de Bellas Artes de Bruselas, hay que venir a España, a Madrid concretamente, para hallar en Europa una institución comparable. Tal es la envergadura del F. A. E., la gran entidad de tipo particular y altamente desinteresada en pro del arte español que su propietario, fundador y director, don José María Rubio Vergara, nos define en dos palabras:

—Mi finalidad no fué otra que la de crear un centro de estudio, investigación y difusión de las Artes y de la cultura española con proyección al exterior, a la vez que servir de centro y enlace de intercambios artísticos y culturales con los demás pueblos del mundo.

Y para todo esto, para atender a esta urgente necesidad española, tuvo que nacer, en el sector urbano "Gran Madrid", aledaños del Estadio Bernabéu, un gigantesco edificio y dotarlo de unas vastas y completísimas instalaciones que van desde los salones de exposiciones (algunos de los cuales ocupa más de 500 metros cuadrados de planta) hasta salones de actos, conciertos y representaciones (uno de ellos con capacidad para 1.000 personas) pasando por academias de estudio, salón de reuniones técnicas, de muestras y experimentación, salas de estar, cabinas de proyección, cafeterías, etc., etc., todo en una sorprendente puesta al día que va también, a su vez, desde el aire acondicionado al sonido estereofónico.

Pero, de sorpresa en sorpresa:

—El carácter del F. A. E. no es, a todo esto, lucrativo; como no tiene tampoco subvenciones económicas oficiales. Todos los ingresos se dedican a su sostenimiento y mejor realización de su empresa artística y cultural.

Este mecenazgo ¿no resulta en extremo insólito? Atendiendo al sentir del siglo, es indudable. Pero he aquí un fondo que acaso responda cumplidamente a cualquier duda: El señor Rubio Vergara, aparte de ser importante potencial económico es, o fué, pintor y decorador. Su juventud, sus comienzos, están llenos de tropiezos y dificultades; las eternas dificultades de cualquier joven. Lo que hubiera querido él para sí es lo que ahora, que puede, ofrece.

UN BALANCE DE DIFÍCIL PRECEDENTE

Ha aludido el marqués de Lozoya al fruto del F. A. E. de esta manera: "Lo conseguido por esta institución, en el breve espacio de dos años, causa verdadero asombro y es un ejem-

por Leandro de la Vega

plo alocador de lo que puede hacerse, cuando bien se encauza, la energía española". Las cifras—en este caso nombres y títulos—cantan:

—No es fácil, así, de memoria, citar todas las actuaciones de los dos cursos que van ya vencidos, pero he aquí algunas: Se han celebrado, por ejemplo el "I Centenario Internacional de Temas Turísticos", la "I Exposición de Técnicas del Hogar", la "I Conferencia de Artes Plásticas", la "I Exposición Internacional de Arquitectura", la "I Exposición Internacional de Prensa", 32 conciertos y recitales, entre los que hay que destacar los dados por el "Salzburger Steichquartett Mozarteum", el del "Collegium Musicum de Wiesbaden", el de Julius Kaatchem, el de la Orquesta del Palazzo Pitty, el de la Societta Corelli... entre los extranjeros; y de los españoles, los ofrecidos por la Orquesta de Cámara de Madrid, Nicenor Zabaleta, Orquesta Sinfónica del Jazz de Madrid, Cuarteto Clásico de Radio Nacional, etc.

De nombres que han pasado por las diferentes tribunas del F. A. E., la lista total sería infinita; pero la reseña de unos cuantos nos dará idea de la importancia y actividad de dichos cursos: Marañón, Pemán, Julián Marias, Lafuente Ferrari, Marqués de Lozoya, García Sánchez, Chueca Goitia, López Ibor, José Hierro, Muñoz Alonso, Bardem, Fisac, Jesús Fueyo, Agustín Morcillo, Leal Insúa, Sáenz de Heredia... Y extranjeros, como André Maurois, y su señora, Walter Bogner, Heinrich Bensen, entre otros.

Un centenar de películas escogidas se han proyectado en las sesiones con coloquio del "Cine-Estudio F. A. E."; y otro tanto había que decir sobre Teatro clásico, danza y demás manifestaciones artísticas de este tipo, amén de una intensa actividad docente.

—Esta actividad ¿fué la prevista en principio?

—Lo fué. F. A. E. está abierto a todas las escuelas y técnicas artísticas y culturales que tengan categoría y dignidad, y respondiendo, en todo momento, a su proyección nacional y extranjera.

UNA NOTICIA PARA LAS PROVINCIAS

Pero nuestra visita al F. A. E. se justifica por algo más que el mero reportaje. Es un acontecimiento artístico: Se acaba de inaugurar en estos salones, y bajo el título de "I Exposición del Salón Permanente de Arte Español Contemporáneo", una magna exhibición en la que figuran más de 200 cuadros, escrupulosamente escogidos, como representación de la obra, tanto de ilustres maestros como de jóvenes valores que ya son alguien en el campo de la pintura, y de cuyos nombres hacemos relación sucinta: Vázquez Díaz, Julio Moisés,

Núñez de Celis, Pancho Cossío, José Caballero, José Aguiar, Soria Aedo, Núñez Losada, Esplandiú, Pedro Mozos, Mercedes Brinquis, Pedrós, Pedrero, Pradillo, Pastor Calpena, Caballero, Somoza, etc. etc. Don Bernardino Bayón, hombre al que ya conocíamos como gerente de unas importantes Galerías de Arte, y que en el F. A. E., forma parte del Departamento de Exposiciones nos explica:

—Esto es algo que F. A. E. perseguía con ardor: Una Exposición permanente donde los artistas españoles, de manera gratuita, pueden exponer su obra cara a un público selecto que admira y compra. En esta muestra apenas hay representación de provincias. Pero es nuestro deseo, y un tanto nuestro objeto, el que los artistas provincianos acudan aquí donde tantas posibilidades se les ofrecen. Esperamos que esta llamada sea satisfactoriamente atendida; la Exposición es renovable y por eso todos los pintores españoles tendrán su sitio y momento. Eso sí: cualquier artista ha de someterse a la previa selección de su obra como condición mínima.

Esto es lo que se llama una Nacional Permanente; el sueño de todo pintor y especialmente del provinciano, que tan limitada tiene su área de exhibición.

—Y no es esto todo. La proyección es mucho mayor puesto que, en virtud de intercambios internacionales, la obra, de nuestros pintores se verá en el extranjero.

Damos esta noticia con alborozo. Hallar algo que pueda interesar a las provincias es base de nuestra preocupación constante en el reportaje de cada día. La oferta de este amplio patronazgo del F. A. E. no puede ser más esperanzadora: Conocimiento de un nombre y de una obra, panorama de encargo y venta, y un salto de fronteras que antes les estaba negado incluso a no pocas y grandes firmas. F. A. E. se llama esta palanca. (ARCO).

Haití vende la isla Tortuga

LONDRES.—Se vende una isla. Posee su propio Parlamento, ejército, policía, impuestos propios y una población de 12.500 habitantes. Así lo anuncia el "Sunday Pictorial", que añade que la República de Haití la ha puesto a la venta. Se trata de la isla Tortuga, y el precio asciende a 1.400.000 libras esterlinas por un período de noventa y nueve años, más 84.000 libras de renta anual.

Al parecer ya hay tres personas interesadas en comprarla: un magnate de la industria naviera, un norteamericano y una personalidad política muy conocida. El periódico no revela los nombres, aunque puntualiza que esta isla, refugio de corsarios en el siglo XVII, se pone a la venta con todos sus derechos, excepto aquellos relacionados con la política exterior y la representación diplomática. Por

Gane dinero

fácilmente horas libres casa. Procedimientos comprobados. Reembolso cincuenta pesetas. Apartado 119. Pontevedra.

CIMBALILLO

Discriminaciones

Los que hablan de igualdad —e ignoran la auténtica igualdad ante Dios de los hijos de la Iglesia, unidos por la Fe, llamados todos sin distinción a la santidad, con derecho y medios suficientes para ser santos— siembran doctrinas de odio que se oponen claramente a la dignidad de la persona y crean hoteles y clubs especiales, reservados para hombres de otras razas, de otros colores o de otras procedencias que no sean las suyas propias.

No hace muchos días se daba la noticia de la discriminación racial practicada contra un obispo de raza negra, a quien no se quiso admitir en determinados hoteles de Rhodesia por estar reservados para blancos. ¿Cómo contrasta, con la actitud cerril de estos blancos, la naturalidad y el sentido sobrenatural de la Iglesia, para la que blancos, negros, amarillos, cobrizos... pueden desempeñar en su seno aun los cargos de mayor responsabilidad! Ejemplo está dando diariamente la Iglesia de comprensión y sentido práctico. Aun aquellos que la atacan alegando falsas razones de «anquilosamiento» saben, en el fondo, que Ella es la sociedad más renovadora no ya de los demás, sino de sí misma, pero con la garantía de que las «novedades» están siempre de acuerdo con la doctrina eterna. Todo lo nuevo estaba ya contenido en el evangelio, solamente hacía falta que fuese descubierta a los hombres.

Frente a las discriminaciones, el odio y la incompreensión, la Iglesia —como siempre— ofrece su unidad, su identidad de fines, su no acepción de personas.

Hotel Reina Isabel
RESTAURANTE
Bodas y banquetes

Se precisa herrador

para el partido de Mingorria. Razón: Oficina de Colocación. Empresa: Veterinario titular de dicho pueblo.

lo demás, el comprador podría designar su propio "príncipe heredero", utilizar su moneda, dirigir las fuerzas del ejército y de la policía, formar un Parlamento, manejar los impuestos y gobernar a los 12.500 habitantes.—EFE.

N. de la R.—La isla Tortuga, en el archipiélago de las Antillas, ofrece un escenario realmente fantástico en el que pudieron situar algunas aventuras de piratería los mejores novelistas del género. Al nordeste de la isla de Haití, de cuya República depende, Tortuga aparece desde muy lejos en la vuelta en frondas lujuriosas bajo un cielo profundo y casi siempre intensamente limpio y azul.

Tiene 300 kilómetros cuadrados de extensión y conserva todavía innumerables refugios de los que utilizaron para resguardarse los piratas del siglo XVII. La isla Tortuga es célebre en la historia del filibusterismo.

Sus habitantes viven actualmente sin ningún problema de tipo económico y disfrutan de uno de los lugares más bellos del Pacífico.

Camión Ford,

Chevrolet. Rusos, Omnibus, Rubias 12 plazas. Turismos 7 plazas, Renault 44 y otros varios. Ocasión. Facilidades pago. Auto Recambios Joval. Santa M.ª Cabeza, 68. Madrid.

INFORMACION DEPORTIVA

La nieve obligó a suspender el encuentro amistoso Real Avila-Selección de Tercera División

La nieve que durante muchas horas del sábado cayó sobre nuestra capital echó por tierra los buenos deseos de la directiva del Real Avila que había organizado, como ya anunciamos, un partido que tenía interés suficiente para llevar a muchos aficionados a San Antonio.

Y el caso es que ayer por la tarde se hubiera podido celebrar el encuentro —el tiempo había mejorado considerablemente— pero los organizadores tuvieron que decidir la suspensión a medio día del sábado en vista de que no dejaba de nevar y el terreno de juego, cuya limpieza de la nieve caída anteriormente se había

iniciado muy de mañana, volvió a quedar cubierto con una espesa capa imposible ya de quitar.

Fué una lástima que hubiera de suspenderse este partido porque interesaba ver la actuación de algunos jugadores de los que iban a formar en la selección de Tercera División, posibles refuerzos para el cuadro del primer equipo abulense.

Si el Avila no reanuda la competición oficial el próximo domingo pudiera ser que intentara ofrecer este encuentro, aunque en esa fecha, de todas formas, jugará en San Antonio el Atlético Abulense.

Fútbol Nacional

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Resultados

At. de Madrid, 4; Oviedo, 0.
Elche, 2; Valladolid, 1.
At. de Bilbao, 3; Granada, 0.
Zaragoza, 4; R. Sociedad, 1.
Valencia, 1; Betis, 2.
Sevilla, 3; Las Palmas, 2.
Español, 1; R. Madrid, 1.
At. Osasuna, 2; Barcelona, 3.

COMENTARIO

MADRID.—Ya está el Atlético bilbaíno a un punto del líder, lo que quiere decir que este ruidoso aldabonazo en vísperas casi de la visita de aquél a San Mamés constituye un aviso muy serio y tanto como para que no vuelva a quedarse en las ramas de la molición. Estaba prevista la victoria sobre los andaluces del Granada; pero ello no podía constituir obstáculo para que se llegara a esta emocionante realidad, que de momento no hay quien la mueva. Tal vez el domingo próximo cambien radicalmente ambas posiciones.

Y como el Barcelona ganó en Pamplona, hundiendo al Osasuna en la zona pantanosa de la que no podrá salir, de ahí que se considere que la clasificación entra en el período álgido de la fricción entre el yunque y la fragua. Chispas, lumbre...

Porque el Madrid arrancó un valiosísimo punto en el feudo españolista, pese a un gol en frío y a sus tres lesionados. Lo que redondea la esperanza, que es lo último que se pierde siempre.

Y dentro del clima de sorpresa hay que registrar la victoria del Betis en Valencia, que viene a representar algo así como el timo del portugués que nos dieron los levantinos el domingo anterior en Chamartín.

Ojo al Sevilla, que, como las nevadas que venimos padeciendo, se extiende y se perpetúa.

Da a luz en un tranvía

EL FERROL DEL CAUDILLO.— Mercedes Ríos Montero, de veintidós años, que iba con su marido en un tranvía para ingresar en el hospital, dió a luz en el vehículo a un niño. Después de la primera asistencia, fué llevada al hospital con su hijo, y ambos se encuentran sin novedad. (Cifra).

En Murcia hay un periquito aspirante a la Academia

Además de propagar las excelencias de los productos del estanco, ha aprendido a imitar a los clientes constipados

MURCIA.—La propietaria de un estanco de esta capital, señorita Julia Hernández, posee un periquito de dieciocho meses llamado "Pepito", que, cuando entra un cliente y saca del bolsillo el pañuelo, el pájaro estornuda prorrumpiendo en "achis" rotundos. Nadie le ha enseñado esta habilidad, sino que es tal su facilidad de imitación, que a fuerza de ver entrar a clientes constipados a causa de estos fríos, ha aprendido a estornudar.

También al entrar público suele exclamar: "Si no hay perras, no hay tabaco", y otras veces dice: "¿Quiere Chester o Lucky?", y los suele despedir finamente exclamando: "Feliz Año Nuevo".

"Pepito" siente gran cariño por la gata "Chispa", de siete años, propiedad también de la estanquera, y cuando la ve exclama: "Chispa"; mi "Chispa". Y ésta, en lugar de mostrarle las uñas, mueve el rabo.

Todas las tardes cuando llega al establecimiento el novio de la estanquera, llamado Jesús, tan pronto oye su voz dice: "Ay Jesús precioso, cuánto te quiero", y se le posa en un dedo de la mano y le acerca el pico para besarle.

"Pepito" goza de tanta popularidad, que los papás llevan a sus pequeños para que se deleiten con esta avecilla.—(Cifra).

¡Españoles y extranjeros, la Legión os espera!

Para los tercios saharianos: Haber mínimo diario en mano, VEINTICUATRO pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 28, 30, 33 y 35. Elevados pluses por destacamento y nomadeo y 16,75 para comida. PRIMAS DE ENGANCHE: Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800 y por cinco, 3.800 pesetas.

Para los tercios de Ceuta y Melilla: Haber mínimo diario, en mano, DIEZ pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 13, 15 y 17 pesetas y 11,75 para comida. PRIMAS DE ENGANCHE: Las actuales para las citadas plazas.

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de la provincia con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

CONDICIONES: Edad 18 a 35 años, Talla mínima normal: 1,650 (Puede ser variada).

Ser soltero, o viudo sin hijos.

EXTRANJEROS: En iguales condiciones, se admiten de todas las nacionalidades.

Informaros en Alcaldías y Puestos de la Guardia Civil.

Córdoba, 3; At. de Ceuta, 1.
San Fernando, 3; Levante, 2.
Tenerife, 2; Cádiz, 1.
Plus Ultra, 2; Extremadura, 1.
Badajoz, 3; At. de Almería, 0.

Kaleidoscopio

CULTURA HISTORICA

La joven actriz de cine pasea con Alberto Sordi por Roma, visitando los principales monumentos de la ciudad.

—Esta estatua —dice Sordi— tiene dos mil quinientos años.

—Ya me parecía que era usted un guasón. ¿Cómo va a tener dos mil quinientos años, si sólo estamos en el 1959?

SIETE PENSAMIENTOS PARA LA SEMANA

Lunes.—Un necio no es más que fastidioso; pero un pedante es insupportable.

—)(—

Martes.—Reprender a los demás es muy fácil, pero es muy difícil mirarse bien a sí mismo.

—)(—

Miércoles.—El respeto de sí mismo y de los demás, es, después de la religión, el principal freno de los vicios.

—)(—

Jueves.—Apiadarse de la desdicha de los amigos está bien, pero socorrerlos está mejor.

—)(—

Viernes.—El terror, erigido en sistema, es una prueba de debilidad.

—)(—

Sábado.—El valiente es el que teme lo que debe temerse, y no teme lo que no debe temerse.

—)(—

Domingo.—El verdadero modo de vengarse de un enemigo, es no asemejarsele.

CADA SEMANA EN UNA PARTE DEL MUNDO

Letrero comunitario.—En muros cercanos a la casa donde habita un coronel americano en Bonn aparecía con chocante frecuencia el ya clásico «slogan» comunista «Americam, go home» («Americano, vete a tu casa»). El coronel, sin alterarse, sin denunciar siquiera el hecho a las autoridades, se puso a vigilar por su cuenta. Pronto descubrió al autor de la soberana impertinencia. Era su propio hijo, de diez años. Requerido a explicarse, lo hizo con toda naturalidad. «Ya estoy cansado de estar en Alemania, y lo que quiero es volver a los Estados Unidos para ver a la abuelita». «Come on, Dat, let's go home!» («Anda, papito, vámonos a casa!»).

ALLA PELICULAS

TITULO, «Día más bello. El». Clasificación moral, 2, jóvenes. Censura del Estado, apta para todos los públicos. Nacionalidad, italiana. Productora, Herradj Films-Titanus. Distribuidora, Rey Soria Films. Género, comedia. Director, Mario Mattoli. Intérpretes, Emma Gramatica, Franco Interlenghi, Antonella Lualdi. Fecha estreno, 30-11-59. Rex. Madrid. Duración minutos: 90.

Síntesis. Historia de una anciana maestra de primera enseñanza, a la que quieren derribar la escuela donde pasó toda su vida, para edificar en el solar un grupo de modernos edificios. Los lances de porfía y los amorosos a cargo de una joven pareja, sobrina de la señora e hijo del director empeñado en tal empresa, se suceden sencillamente en situaciones humanas y lo suficientemente entretenidas para mantener la atención hasta el desenlace. Agilidad de acción y diálogo. Personajes bien definidos. Buena interpretación de Emma Gramatica, secundada por los demás actores. El asunto, no apropiado para niños, se desarrolla en un ambiente sano lleno de bondad y buenas intenciones, en el que acaba triunfando la caridad y el amor.



Segunda División

GRUPO PRIMERO

Resultados

Celta de Vigo, 5; Bascenia, 1.
Santander, 2; Indauchu, 0.
Leonesa, 2; Avilés, 2.
Alavés-Coruña (suspendido).
Gijón, 5; Sestao, 0.
Baracaldo, 2; Condal, 0.
Sabadell, 2; Orense, 1.
Ferrol, 2; Tarrasa, 1.



GRUPO SEGUNDO

Resultados

Mestalla, 1; Rayo Vallecano, 3 (el sábado).
Jaén, 1; Murcia, 1.
Mallorca, 2; Huelva, 0.

Eisenhower visitará a la U. R. S. S. en junio.

Se prepara en Wáshington el orden del día de la conferencia de técnicos en desarme

ALBANY (Georgia)—El Presidente Eisenhower visitará la Unión Soviética del 10 al 19 de junio, según se anuncia en la residencia campestre del mismo. Mrs. Anna Sheaton, jefe adjunto de Prensa de la Casa Blanca, dijo que continúan las conversaciones entre Wáshington y Moscú acerca de los detalles del viaje. "Hasta ahora —añadió—, no se han acordado más que la fecha del viaje y su duración.—EFE.

EISENHOWER REGRESA A WASHINGTON

ALBANY (Georgia). — El Presidente Eisenhower ha salido por vía aérea con dirección a Wáshington después de pasar el fin de semana en esta localidad y asistir a una cacería de codornices.—EFE.

EL PARTIDO COMUNISTA NORTEAMERICANO

WASHINGTON.—El partido comunista en los Estados Unidos es ahora más potente, está más unificado y constituye mayor amenaza para la República después de la visita a Estados Unidos del jefe del Gobierno soviético, Nikita Jruschof; en estos términos se ha expresado el director de la F. B. I., J. Edgar Hoover, en una declaración escrita presentada a la Subcomisión de Seguridad Interna del Senado, ante la que compareció del 10 al 13 del pasado mes de diciembre. Añade que los comunistas norteamericanos se mueven ahora dirigidos por Gus Hall, antiguo condenado y enemigo de la vida democrática de la nación, según puntualiza Hoover. Hall ha sido elegido secretario general del partido comunista y que sus actividades han sido estimuladas por la visita de Jruschof.—EFE.

LA VISITA DE ADENAUER A WASHINGTON

WASHINGTON. — Los funcionarios norteamericanos opinan que el Presidente Eisenhower y el secretario de Estado, Christian A. Hértter, acogerán con complacencia la oportunidad de discutir el problema de Berlín y otros con el canciller Adenauer si éste viene a Wáshington en la próxima primavera.

Los funcionarios en cuestión dicen que el asunto de Berlín será el principal problema de las conversaciones entre Adenauer y los altos funcionarios norteamericanos. Las otras cuestiones que serán tratadas pueden incluir la Otan, la ayuda a los países poco desarrollados, las cuestiones concernientes a la existencia de dos grupos comerciales en Europa y el problema de los bienes alemanes en los Estados Unidos.

Las fuentes diplomáticas opinan que el Gobierno de los Estados Unidos parece complacido con la idea de la visita de Adenauer, toda vez que

los Estados Unidos y Alemania occidental han enido similares puntos de vista sobre los problemas mundiales en los últimos meses. Además—dicen—, los Estados Unidos han visto con sentimiento el "renovado" empeoramiento de las relaciones germano-británicas, y creen que una visita de Adenauer a Wáshington puede contribuir a "cerrar las filas" de los aliados occidentales.—EFE.

JRUSCHOF SERA RECIBIDO EN PARIS COMO JEFE DE ESTADO

PARIS.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Jruschof, será recibido en Francia como un jefe de Estado cuando llegue a París el 15 de marzo próximo.

Durante su estancia en París, el primer ministro soviético residirá en "las habitaciones reales" del Quai d'Orsay, ministerio de Asuntos Exteriores, donde residió recientemente el Presidente de los Estados Unidos.

No obstante, el general De Gaulle, que recibirá a Jruschof en el aeropuerto de Le Bourget a su llegada, no le acompañará cuando el jefe del Gobierno soviético realice su viaje por Francia.—EFE.

SITUACION INTERNACIONAL

Palabras de engaño

Ninguno de los hechos que se han producido en la sesión del Soviet Ruso debiera haber sorprendido a los occidentales. Durante la recepción de primeros de año en el salón San Jorge del Kremlin ya anunció Krustchev la reducción unilateral de las fuerzas armadas «clásicas» —es decir, del tipo de las que decidieron el último conflicto— del Ejército rojo.

Al decir Krustchev que se van a reducir en un millón doscientos mil soldados los efectivos convencionales ha pronunciado la palabra desarme. Si alguien la acepta, peor para él. Se trata, en suma, de un reajuste de su aparato bélico, reemplazando los hombres y las bayonetas por los cohetes, como en la última guerra se sustituyeron las divisiones de a pie

¿Quiere ir a Inglaterra?

Si dispone de tocadiscos, es fácil e inmediato. Comenzará en las Islas como empleado de Hotel o Restaurante. Cursos especiales por correo, exclusivos para Hostelería, acompañados de discos RCA, de 33 rpm., del idioma inglés. Curso completo: 290 pesetas. Pídalo: VistaVoz. Apartado 666. Madrid

3-0. Derrota del Arévalo en Pozuelo

El equipo abulense mereció marcar algún gol

MADRID, (Servicio especial).— Con algunos reservas y con las mismas dificultades de siempre, agravadas ahora por la situación del Puer to de los Leones, llegó el Arévalo a Pozuelo con el tiempo justo de saltar al campo. Empezó bien, porque en jugada inicial Jiménez II lanzó un disparo duro que envió a córner el portero con apuros. No pasó nada, sin embargo, en esos momentos. Fue a los siete minutos cuando marcó el interior derecha local, desde fuera del área, el primer gol. El dominio del Pozuelo nos hizo temer una goleada, pero Cermeño secundó bien la acertada actuación de la defensa, donde Javier supo estar a la altura que le caracteriza. Pudo el Arévalo llegar al descanso con el 1-0 en contra, aunque la verdad es que una buena jugada de Jiménez I provocó una difícil situación para el Pozuelo, sacando un defensa el balón de la misma línea de gol, si bien alguien estimó que había traspasado la raya.

Tras el descanso salió animado el Arévalo y nos dió la impresión de que iba a hacer algo positivo, ilusiones que se vinieron abajo con el segundo gol local a los diez minutos. El juego continuó alterno, pero la delantera del Arévalo no tiraba y se dió ocasión en un centro pasado del extremo izquierdo del Pozuelo, a que el derecha cruzase la pelota por debajo de Cermeño, marcando el tercero. Vimos aún alguna jugada peligrosa para la puerta del Arévalo

lo con sucesivos rebotes en el portero y defensas.

La victoria local fué justa, pero elevado el tanteo, pues el Arévalo mereció algún gol. No nos dió impresión el Pozuelo de merecer ese tercer puesto que ocupa a partir de hoy, pues no es equipo para tanto.

Por el Arévalo, destacó una vez más Javier Lumbreras; también Solís y Cermeño. Los demás pusieron voluntad pero no les acompañó la suerte.

El arbitraje, metódico y acertado, aunque dejara sin sanción algunos fueros de juego de ambos bandos.

ALINEACIONES:

Arévalo. — Cermeño; Gutiérrez, Javier, Maito; Solís, Lumbreras II; Tejedor, Jiménez I, Hernández, Pedro y Jiménez II.

Pozuelo.—Fernando; Eusebio, Yagüe, Biosca; Hernán, Ricardo; Vázquez, Roberto, Gonzalo, Castillo y Serrano.

La quiniela afortunada

1.ª y 2.ª DIVISION

1 At. Madrid-Oviedo...	1
2 Elche-Valladolid...	1
3 At. Bilbao-Granada...	1
4 Zaragoza-R. Sociedad...	1
5 Valencia-Betis...	2
6 Sevilla-Las Palmas...	1
7 Español-R. Madrid...	x
8 Osasuna-Barcelona...	2

9 Santander-Indauchu...	1
10 Leonesa-Avilés...	x
11 Alavés-Coruña...	—
12 Gijón-Sestao...	1
13 Sabadell-Orense...	1
14 Ferrol-Tarrasa...	1

RESERVAS

1 Celta-Basconia...	1
---------------------	---

LOS BOLETOS DE AREVALO, ANULADOS

Según información que nos han facilitado en la Delegación Provincial del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, en la jornada de ayer, diez y ocho del torneo, han sido anulados los boletos que envió la Delegación de Arévalo por no haber llegado a tiempo para el precintaje, quedando, por tanto, fuera de toda posibilidad.

DE LA JORNADA 17

Boletos de dos columnas más aproximados, correspondientes a la jornada del día 10 de enero, depositados en los buzones abulenses son los números 0027.037 y 0171.935.

LA QUINIELA PROXIMA

1.ª y 2.ª DIVISION

Para el domingo, día 24 de enero, la quiniela es la siguiente. Ahí va para que la vayan pensando.

1 Granada - Elche.
2 R. Madrid - Zaragoza.
3 Valencia - Las Palmas.
4 Barcelona - At. Madrid.
5 Betis - Español.
6 Oviedo - Sevilla.
7 Valladolid - Osasuna.
8 R. Sociedad - At. Bilbao.

9 Murcia - Mallorca.
10 At. Ceuta - Plus Ultra.
11 Tenerife - Levante.
12 Cádiz - Mestalla.
13 At. Almería - Jaén.
14 R. Huelva - Córdoba.

RESERVAS

1 Extremadura - S. Fernando.
2 Avilés - Santander.

¿QUIERE COMER MUY BIEN Y A PRECIOS RAZONABLES?

Cafetería COPACABANA

LE OFRECE SU NUEVO SERVICIO DE RESTAURANTE